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Úvod

Drogy a jiné sociálně patologické jevy se dotýkají i dětí, které navštěvují ZŠ. Je tedy důležité zahájit primární prevenci právě v době školní docházky a poskytnout žákům potřebné informace formou, která je přiměřená jejich věku. V tomto věku patří žáci k nejohroženější skupině, a proto i naše škola připravuje a realizuje komplexní program primární protidrogové prevence a prevence sociálně patologických jevů, za pomoci různých subjektů.
Vytyčení rizikového chování
Prevence sociálně patologických jevů u dětí v působnosti naší školy představuje aktivity v následujících oblastech prevence:

- drogové závislosti, alkoholismus, kouření

- šikanování, vandalismus a další formy násilného chování, gambling
- virtuální drogy (počítače, televize, video)

- záškoláctví

Cíl MPP

Cílem primární prevence je zvýšení odolnosti dětí a mládeže vůči sociálně patologickým jevům. Cílem našeho programu je, aby se preventivní výchovně vzdělávací působení stalo neoddělitelnou součástí výuky a života školy.

Je nutné analyzovat jedince, konkrétní sociální situaci dítěte. Naše škola se věnuje dětem s vadami učení a chování a pomáhá jim k jejich kompenzaci, protože tuto skupinu chápeme jako velmi ohroženou. Nabízíme volnočasové aktivity a programy, kde se mohou uplatnit všechny děti. Důraz je položen na informovanosti žáků v hodinách prvouky, vlastivědy.

Cílem MPP je ve spolupráci s rodiči formovat osobnost žáka, která je s ohledem na svůj věk schopna orientovat se v dané problematice, zkoumat ji, ptát se, dělat rozhodnutí, která si bude vážit svého zdraví, bude umět zacházet se svým volným časem a zvládat základní sociální dovednosti – aby mladý člověk zodpovědně přistupoval ke každodenním problémům.
Další cíle preventivního programu
- stanovit si správný žebříček hodnot

- mít zdravé sebevědomí

- umět čelit tlaku vrstevníků

- umět říct ,,ne“

- naučit se rozlišovat dobré a špatné

- zkvalitnit sociální komunikaci

- schopnost zařadit se a obstát v kolektivu

- zlepšovat mezilidské vztahy

- umět se sebeovládat

- umět si vážit sebe samého

- znát zásady slušného chování

- dokázat měnit špatné postoje

- mít správný režim dne

- znát svá práva a povinnosti
Charakteristika školy

Škola se nachází v horském městečku Abertamy, v okrese Karlovy Vary. Má vlastní jídelnu, tělocvičnu, počítačovou učebnu, školní družinu, školní zahradu a školní hřiště.
Jsme ZŠ a MŠ s právní subjektivitou. V současné době navštěvuje tuto školu 30 dětí.

1. třída  –  6 žáků
2. třída -    8 žáků
3. třída -    8 žáků
5. třída -    8 žáků 

Analýza současného stavu ve škole
K posouzení problematiky slouží dotazníky, které ukazují na informovanost žáků o sociálně patologických jevech, možný výskyt návykových látek na škole i mimo ní, vlastní názor na návykové látky a znalost možnosti pomoci.

O šikaně jsou žáci schopni mluvit a s pomocí učitelů se i bránit. Co se týká alkoholu a kouření, žáci vědí o možných následcích, ale dokud bude současný stav okolím tolerován, ani prevence nebude všemocná. Problémem stále zůstává názor určité skupiny žáků na marihuanu jako drogu. Nepočítají ji za něco návykového a nebezpečného. Je nutné se žáky mluvit otevřeně, bez zastrašování.

Koordinace preventivních aktivit ve škole

Za koordinaci preventivních aktivit na škole odpovídají protidrogoví koordinátoři jmenovaní ředitelem školy. Je to Mgr. Ludmila Marvanová - výchovný poradce a protidrogový koordinátor Dagmar Kučová.
V rámci své činnosti připravují MPP a jeho realizaci na škole. O programu jsou informováni všichni učitelé, rodiče (při třídních schůzkách), žáci v hodinách prvouky, přírodovědy a vlastivědy a prostřednictvím novin i široká veřejnost.
Koordinátoři spolupracují s výchovným poradcem, třídními učiteli a ostatními pedagogy, dále s PPP a dalšími odborníky, institucemi a organizacemi.

Spolupráce s rodiči

Rodiče jsou prostřednictvím třídních učitelů informováni o realizaci MPP na škole. Problémy spojené s drogami a dalšími sociálně patologickými jevy je třeba řešit ve vzájemné spolupráci. Rodiče jsou informováni o situaci na škole i o možnostech případné pomoci. Nejlepším řešením by bylo větší zapojení rodičů, ale stále převažuje spíše snaha problémy nevidět. Bez spolupráce s rodinou však jen těžko dojdeme k nějaké zásadní změně.

Vzdělávání pedagogů
Pedagogové se v rámci svých možností zúčastní aktivit zaměřených na protidrogovou prevenci a prevenci sociálně patologických jevů. Škola jim poskytne nabídku programů seminářů a školení zabývající se touto tématikou.

Metody práce

V rámci výuky jsou a budou i nadále kromě tradičních metod práce využívání další metody, které se osvědčily.

Některé používané metody práce:

- výklad

- besedy, diskuse

- párová, skupinová práce ve třídě

- shlédnutí videokazet a DVD

- používání brožurek (,, Nenič své chytré tělo “, ,, Drogy - poznej svého nepřítele “, ,, My, drogy a Evropa “).
Ve ŠD se připravují pro děti jedenkrát za dva měsíce tzv. vědomostní soutěže na různá témata spojená s šikanou, vandalismem, kamarádstvím, úcty k ostatním, co se nám líbí, co naopak ne, jak žáci znají své město apod. Jedná se o skupinovou práci. Kromě jiných témat máme i téma ,, Drogy “. Děti mají připravené otázky, na které se snaží co nejlépe odpovědět. Před touto soutěží se s žáky o tomto problému diskutuje, vytváří se modelové situace. Děti pak dostávají již zmiňované brožurky, kde se dočtou mnoho zajímavostí.

Na prvním stupni je v hodinách prvouky a přírodovědy hlavně kladen důraz na nebezpečí kouření a používání alkoholických nápojů, gamblérství. Velký důraz je kladen na bezpečnost žáků při všech aktivitách, tzn. při sportu, na výletech, v dopravě. Děti jsou informovány o možném zneužívání léků a orientačně o jiných drogách, o možném nebezpečí při hovorech s cizími lidmi apod.
Jednorázové a další aktivity

Aktivity, které se opakují: zájmové dny, návštěvy divadel, kin, výlety, Den otevřených dveří, Halloweenské spaní, vícedenní školní výlet, Mikulášská nadílka, vánoční vystoupení, vystoupení pro důchodce, účast na všech dostupných soutěžích, Noc s Andersenem, velikonoce, pálení čarodějnic, příprava MDD, vystoupení na abertamské pouti…Probíhají a budou probíhat besedy s odborníky podle možností školy. Žáci musí vědět, kam se mohou obrátit se svými dotazy nebo kde získají potřebné informace. Mají možnost kdykoli prodiskutovat své  problémy s metodikem nebo výchovným poradcem, třídním učitelem.
Informativní nástěnka pro žáky naší školy je v 1. patře.
Pro rodiče jsou informace vyvěseny v přízemí školy. Jsou zde uvedena čísla i adresa instituce, kam se rodiče v případě problému mohou obrátit. (PPP - Karlovy Vary, Západní 15, tel.353 176 511, PC - Karlovy Vary, Lidická 590/38 - p. Fialová).

Volnočasové aktivity

Na škole probíhají zájmové kroužky, kam mají možnost chodit všechny děti.

Kroužky : 
                 - šikovné ruce
                 - sportovní kroužek

Žáci navštěvují Klub zábavné logiky a rozvoje matematické gramotnosti pro žáky ZŠ, Čtenářský klub pro žáky ZŠ a Doučování žáků ohrožených školním neúspěchem ( EU).
Dále pak mají žáci možnost hrát na hudební nástroj ( flétna, keyboard) pod záštitou ZUŠ Ostrov.

Řešení přestupků

Dojde-li k porušení školního řádu, týkající ho se držení, distribuce a užívání návykových látek v prostorách školy, bude toto klasifikováno jako hrubý přestupek. Jsou sledovány další sociálně patolog. jevy - šikana, vandalismus, záškoláctví, gambling, netolismus…V případě, kdy selže prevence ve škole, bude přistoupeno k následujícím opatřením:
1. individuální pohovor s žákem

2. podle zjištění informací spolupráce s rodinou

3. doručení kontaktu s odborníky

4. v případě nezájmu rodičů uvědomění sociálního odboru

5. v případě dealerství oznámení odborným složkám
Spolupráce s odborníky a dalšími organizacemi

-  krajská protidrogová koordinátorka

-  PPP

-  vzdělávání pedagogů, kteří realizují preventivní aktivity ve škole

-  sociální odbor

-  policie ČR

Harmonogram programu na školní rok 2017 - 2018
Volnočasové aktivity žáků - zapojení do kroužků na škole

                                           - besedy a aktivity

                                           - prevence ochrany dětí a bezpečnosti mládeže

                                           - výlety

Závěr

MPP školy je součástí výchovy a vzdělání žáků po celou dobu povinné školní docházky. Účastní se ho pedagogický sbor, žáci, rodiče a odborníci. V rámci MPP je nutné kombinovat poskytování informací z oblasti prevence sociálně patologických jevů s výcvikem v sociálních dovednostech. Preferovat přístupy zaměřené do oblasti zdravého životního stylu a aktivního sociálního učení. Program musí brát zřetel na věk a osobní charakteristiky jedinců. Bude mít smysl jen tehdy, když všichni zúčastnění budou vidět smysluplnost své práce.
Vypracovala: Dagmar Kučová, 30.9.2017
Příloha k MPP

Drogy – úvaha

1. Co je droga?

2. Můj názor na drogu

3. Jak se člověk dostane k drogám?

4. Jak se člověk stane závislým?

5. Mládež a droga

6. Boj proti drogám
Co je droga? V encyklopedických příručkách je droga definována jako omamující látka,která vyvolává stav psychické i tělesné závislosti,ale také jako odborná léčivá látka rostlinného nebo živočišného původu.

Já osobně si pod pojmem droga představuji jakoukoli látku, bez které člověk nemůže existovat. Mnoho lidí odsuzuje drogově závislé, aniž by si uvědomili,že oni sami si nedovedou představit den bez pravidelné porce cigaret,kávy či alkoholu

Jak se člověk dostane k drogám?Myslím,že drogou se lidé snaží uniknout zodpovědnosti,všednosti života, stereotypu a nudě. Ale najdou se i tací, kteří ztratili své blízké a tímto způsobem chtějí zapomenout.
Alkohol a cigarety jsou asi nejrozšířenější drogou a od nich už je jen krůček k tomu,aby člověk zkusil něco jiného, např. marihuanu nebo hašiš. Někdo zkoušel drogu jen proto,aby věděl,jaký je to pocit,jiný se zase snaží prostřednictvím drog zbavit svých problémů, uniknout realitě. Obvykle ta druhá skupina lidí končí jako drogově závislá,protože málokdy si jejich okolí včas něčeho všimne,aby jim případně mohlo pomoci vyřešit jejich problémy či důvody,kvůli kterým se uchýlil k tomuto životu nebezpečnému útěku.Člověka droga začne úplně ovládat,takže není schopen života bez ní.
Droga není zrovna levná záležitost a tak těmto závislým lidem brzy dochází prostředky k jejich získání a odtud už je jen krůček k trestné činnosti. Ti schopnější si vyrábí drogu sami,ale i oni musejí získat surovinu na její výrobu,která je většinou kradená.Převážná většina těchto lidí končí ve vězení za různé krádeže,ale někteří dokonce i za vraždu.Pokud drogově závislý potřebuje svoji dávku,udělá vše pro to,aby ji získal,je schopen kvůli ní i zabít.

Podle mého názoru, ale přesto přese všechno představuje droga největší nebezpečí pro mládež, která se snaží být originální a samostatná. Podle statistik, které jsou v dnešní době zveřejňovány,se každý student setká s drogou ať již z vlastní zkušenosti nebo vyprávění.Droga je sice nelegální látka,ale velmi dostupná,pokud máte prostředky k jejímu získávání.V dnešní době si člověk může koupit drogu dokonce i ve škole.
Myslím,že prevence proti drogám se poslední dobou zlepšila.Vznikají různá střediska na pomoc drogově závislým,která se snaží tyto lidi podporovat v boji proti závislosti na této látce.Ale i přes veškeré snažení lidí ve střediscích záleží vždy na drogově závislých,zda mají vůli se této závislosti zbavit.Podle mého názoru by tito lidé neměli jen přijímat pomoc,ale měli by se na oplátku snažit pomoci společnosti tím,že budou o svých pocitech,zkušenostech s touto látkou mluvit s lidmi a převážně s dětmi,pro které je droga největší hrozbou.

Společnost by se neměla k těmto lidem obracet zády nebo je nutit k tomu,aby se své závislosti zbavili násilím. Ale naopak by se jim měla snažit ukázat,že jejich problémy,kvůli kterým se k drogám dostali,lze řešit i jinou cestou.

